

UNIUNEA EPIGRAMIȘTILOR DIN ROMÂNIA  
PRIMĂRIA, CONSILIUL LOCAL ȘI CENTRUL CULTURAL-SOCIAL VIȘEU DE SUS  
DESPĂRȚĂMÂNTUL VIȘEU-IZA AL ASTREI  
CENACLUL DE UMOR *PUPĂZA*

**Organizează**

în perioada 26-27 aprilie 2024 (**modificat 22-23 aprilie**)

cea de-a XXII-a ediție

a

**Festivalului Național de Satiră și Umor**  
***ZÂMBETE ÎN PRIER***

**Cu această ocazie se vor întâmpla următoarele concursuri:**

**I. CONCURS DE EPIGRAME CU TEMELE:**

- ”Strâmbii mănâncă țara, că dreptii nu mai apucă.” – 2 epigrame
- ”Alegere” (sau oricare alt cuvânt din familia lui de cuvinte) - 2 epigrame. Cuvântul nu este obligatoriu să fie folosit în rimă, dar este obligatoriu să fie inclus în catren.

**II. CONCURS DE PARODIE**

**Concurenții vor pritoci o parodie la următoarea poezie:**

**Alexandru Vlahuță**

**Semănătorul**

Pășește-n țarină semănătorul  
Și-n brazda neagră, umedă de rouă,  
Aruncă-ntr-un noroc viață nouă,  
Pe care va lega-o viitorul.

Sunând, grăunțele pe bulgări plouă:  
Speranța, dragostea lui sfântă, dorul  
De-a-mbelșuga cu munca lui ogorul,  
Le samănă cu mâinile-amândouă.

Trudește, făcătorule de bine,  
Veni-vor, roiuri, alții după tine,  
Și vor culege rodul – bogăția.

Tu fii ostaşul jertfei mari, depline:  
Ca dintr-un bob să odrăslească mia,  
Cu sângele tău cald stropeşte glia!

Pentru o mai eficientă valorificare, vă rugăm să redactaţi şi să trimiteţi parodia pe aceeaşi pagină cu poezia (stânga-poezia, dreapta-parodia).

### III. CONCURS DE GAZEL

**Tema: „Despre diaspora”** – revalorificare din perspectivă umoristică (de preferat maniera coşbuciană a speciei)

### IV. CONCURS DE PANTUM

**Tema: ”Despre Maramureş”**

Propunem spre valorificare umoristică şi această specie mai puţin uzitată a poeziei fixe, cu speranţa că multiplele ei valenţe poetice vă vor oferi o bogată sursă de inspiraţie.

Lucrările vor fi trimise în format electronic, pe adresa de mail [zambeteviseu@yahoo.com](mailto:zambeteviseu@yahoo.com), cu specificaţia: „Pentru concursul de epigrame/parodie/gazel/pantum”, până în data de 31 martie. Materialul va fi scris într-un document word ataşat mail-ului, iar în corpul mail-ului se vor menţiona: motto, identitatea autorului, adresa şi datele de contact.

La concurs pot participa epigramişti de pretutindeni, membri sau nu ai Uniunii Epigramiştilor din România.

### V. CONCURS DE VOLUME

Pot participa volumele de umor (epigrame, fabule, proză scurtă, parodii, sonete, rondeluri), tipărite în perioada aprilie 2023 - martie 2024.

Lucrările vor fi trimise în două exemplare până cel târziu în data de 15 martie 2024 pe adresa: Muzeul de Istorie şi Etnografie, str. Libertăţii, nr.7, Vişeu de Sus, judeţul Maramureş, cod 435700, cu specificaţia: „Pentru concursul de volum”. Lucrările destinate concursului nu se restituie, ele intrând în fondul de carte al Centrului Cultural-Social.

#### **Concurenţii pot participa la toate secţiunile concursului, fără restricţii!**

Laureaţii vor fi anunţaţi telefonic sau prin e-mail. Cheltuielile de cazare pentru aceştia vor fi suportate de organizatori.

Informaţii suplimentare se pot obţine la telefoanele: 0741099253 – Lucian Perţa, 0745631787- Iuliu Copândeian.

Vă rugăm să popularizaţi invitaţia în rândul tuturor membrilor cenaclului dumneavoastră. Vă mulţumim!

La mulţi ani cu sănătate,

Să vă dea Domnul tot ce doriți,  
S-aveți idei inspirate  
Și la Vișeu să vă gândiți!

**Directorul festivalului,  
Anuța Pop**

**Președintele juriului,  
Lucian Perța**